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Ata da 60ª (Sexagésima) Sessão Ordinária da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos nove (09) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove (2019), 

às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito a Rua Dom 

Otávio, n.º 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador João Bernardes, com a presença dos senhores vereadores: Benedito Candido 

Brandão Primo, Cristóvão Bonifácio de Oliveira, Donizete Magalhães Brandão, Joaquim 

Roberto da Silva, José Carlos Teixeira, José Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira 

e Natanael Augusto Pereira. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob 

a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: Leitura da ata da 59.ª (Quinquagésima Nona) Sessão 

Ordinária, leitura da indicação n.º 129/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para reiterar a indicação n.º 24/2019 que pede para realizar a 

manutenção, a limpeza e desentupir o bueiro em frente à serraria do senhor Giovane e 

em frente à residência do senhor conhecido como “Rubão” e no mesmo local realizar a 

construção de mais um bueiro, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, 

leitura da indicação n.º 130/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para 

reiterar a indicação n.º 02/2018 que pede a manutenção da estrada, cascalhar as 

entradas das propriedades dos senhores conhecidos como: “Galileu” e “Alfredo” e 

desentupir os bueiros, no bairro Estreito, de autoria do vereador Natanael Augusto 

Pereira, leitura da indicação n.º 131/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para reiterar a indicação n.º 88/2017 que pede a construção de um 

bueiro ou de uma lombada próximo à residência do Senhor conhecido como: 

“Fernando Mecânico”, no bairro Pedra Vermelha, de autoria do vereador Natanael 

Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 132/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para a instalação de manilhas para escoamento da água na Rua 

Valdomiro Fornari, próximo à propriedade do senhor conhecido como João Bernardo, 

de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 133/2019, 

indicando ao Executivo Municipal providências para fazer manutenção e concluir a 

obra no córrego próximo à igreja Congregação, no bairro Júlio Cezar, de autoria do 

vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 134/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para fazer a manutenção e concluir a obra no 

córrego próximo às propriedades dos senhores conhecidos como: “Gervazo”, “Zé 

Franguinho” e “Zé da medalha”, no bairro Correntinho, de autoria do vereador 
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Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 135/2019, indicando ao Executivo 

Municipal providências para fazer a manutenção da estrada e a limpeza do esgoto no 

bairro Correntinho, à referida estrada liga o bairro Ribeirão Fundo ao bairro Felipes. 

Neste mesmo local concertar o vazamento de água, próximo à residência do senhor 

conhecido como: “Renato do Lau”, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, 

leitura da indicação n.º 136/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para 

fazer a manutenção da estrada e tampar o buraco na Rua Arara, no Chacramento 

Santo Expedito, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação 

n.º 137/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para a construção da 

guia na rua e a colocação de pedra brita na estrada desde a entrada da estrada 

principal até próxima a propriedade do senhor conhecido como: “Gino”, no 

Chacramento São Benedito, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura 

da indicação n.º 138/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para fazer a 

manutenção e limpar o esgoto, no bairro São Roque. No mesmo local realizar o 

escoamento da água que atravessa a estrada que dá acesso as propriedades dos 

senhores conhecidos como: “Tião Messias”, “Reinaldo” e “Zé da Pirua”, de autoria do 

vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 139/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para fazer a manutenção das lâmpadas queimadas 

na cidade, próximo às residências dos senhores conhecidos como: “Geraldo Mereca”, 

“João Firino” e “Sirlene da Bete”, também realizar esta manutenção na rua que dá 

aceso a garagem da Prefeitura e no campo de futebol na área da academia ao ar livre, 

de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 140/2019, 

indicando ao Executivo Municipal providências para desentupir o bueiro em frente ao 

depósito de materiais de construção do Michel, de autoria do vereador João 

Bernardes, leitura da indicação n.º 141/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para passar a máquina e cascalhar à estrada, próxima a propriedade do 

senhor conhecido como: “Dito Vela”, no bairro Corrente, de autoria do vereador João 

Bernardes, leitura da indicação n.º 142/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para fazer manutenção no campo de futebol João Luiz de Souza: reformar 

alambrado, concertar os gols, comprar redes, arrumar os vestiários e concluir a obra 

de fechamento do local, de autoria do vereador Cristóvão Bonifácio de Oliveira, a ata 

da 59.ª (Quinquagésima Nona) Sessão Ordinária, aprovada nos termos do artigo 35 do 

Regimento Interno, não teve retificação. 

Ordem do Dia: Discussão e votação pela segunda e última vez do Projeto de 

Lei nº 04, de 21 de novembro de 2019, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

instalação de grades e ou portas metálicas nos estabelecimentos financeiros e dá 

outras providências”, aprovado por unanimidade, discussão e votação pela primeira 

vez do Projeto de Lei nº 05, de 09 de dezembro de 2019, que “Autoriza a abertura de 

crédito suplementar no orçamento vigente e estabelece outras providências”, 
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aprovado por unanimidade, o senhor vereador Cristóvão Bonifácio de Oliveira 

comentou sobre o referido projeto, o senhor presidente colocou em votação as 

indicações lidas na presente sessão, todas foram aprovadas por unanimidade. 

Grande Expediente: Leitura da denúncia de fatos e pedido de afastamento do 

Prefeito, o senhor presidente nos termos do decreto-lei 201/67, artigo 5º, inciso II, 

colocou em votação o recebimento da denúncia apresentada, tendo o seguinte 

resultado: 05 (cinco) votos contra o recebimento da denúncia apresentada, votando 

contra os senhores vereadores: Benedito Candido Brandão Primo, Donizete Magalhães 

Brandão, Joaquim Roberto da Silva, José Carlos Teixeira e José Cláudio Pires Cardoso e 

03 (três) votos a favor do recebimento da denúncia apresentada, sendo a favor os 

senhores vereadores: Cristóvão Bonifácio de Oliveira, Natanael Augusto Pereira e José 

Natalino Pereira, após a votação a referida denúncia foi arquivada, o senhor vereador 

Cristóvão Bonifácio de Oliveira comentou que a função do vereador é fiscalizar e será a 

favor, o senhor presidente abriu a tribuna para manifestação dos senhores vereadores 

e para os cidadãos inscritos, onde vários assuntos foram abordados, entre eles: os 

senhores vereadores João Bernardes e Natanael Augusto Pereira comentaram sobre 

indicações realizadas, a senhora Jessica Aparecida S. Martins Santana perguntou aos 

vereadores sobre a busca dos recursos, o senhor vereador José Natalino Pereira 

comentou que foram feitos pedidos para os recursos, o senhor presidente João 

Bernardes comentou que levaram ofícios com pedidos de recursos para o município e 

que quem faz a Emenda Parlamentar são os deputados, o senhor presidente João 

Bernardes explicou sobre os pedidos realizados, o senhor vereador Natanael Augusto 

Pereira comentou que fizeram os pedidos e que não é liberado na hora, a senhora 

Jessica Aparecida S. Martins Santana questionou sobre calçadas, o senhor presidente 

João Bernardes explicou a legislação atual sobre o assunto, a senhora Jessica Aparecida 

S. Martins Santana comentou sobre a indicação aprovada para folga do servidor 

público no dia de seu aniversário, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha 

agradeceu aos vereadores que votaram a favor do recebimento da denúncia e 

comentou que os que votaram contra não trabalham para o povo, a senhora Maria 

Eugênia Prates Franco da Rocha comentou ainda que na última reunião foi feita a 

confissão de um servidor e questionou qual será a posição da Câmara, o senhor 

vereador Cristóvão Bonifácio de Oliveira comentou que o jurídico irá orientar como se 

deve agir, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha comentou que a casa foi 

noticiada de uma denúncia, a procuradora legislativa, senhora Karen Cristiny de Melo 

Fonseca comentou que os vereadores podem se reunir para averiguar e levar ao 

ministério público e que pode ser instituída uma comissão parlamentar de inquérito 

para averiguar os fatos, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha comentou 

sobre a prestação de contas do turismo, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da 

Rocha comentou ainda que irá enviar a denúncia ao ministério público, a professora de 
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sociologia, senhora Regina Célia Samara apresentou uma solicitação de benfeitoria 

pública realizada pelos alunos do 3º ano da Escola Estadual Emílio Moura e comentou 

a presença da aluna Vanessa de Lima, a professora de sociologia leu a referida 

solicitação com os pedidos para a saúde, assistência pública, educação e turismo, o 

senhor presidente João Bernardes agradeceu a atitude,  o senhor presidente João 

Bernardes convocou os senhores vereadores para a 29.ª sessão ordinária, a ser 

realizada na quarta-feira (11/12/2019). Nada mais havendo a se tratar o Senhor 

Presidente em nome de Deus encerrou a presente sessão, e para constar eu 

__________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei e 

subscrevi a presente ata que depois de lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

                             ____________________________ 

                              João Bernardes 

                              Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

_____________________________                            _____________________________ 

         Natanael Augusto Pereira                                           Joaquim Roberto da Silva 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                           Secretário da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________                            _____________________________ 

  Benedito Candido Brandão Primo                                 Cristóvão Bonifácio de Oliveira 

                    Vereador                                                                             Vereador 

 

 

_____________________________                            _____________________________ 

     Donizete Magalhães Brandão                                                José Carlos Teixeira 

                    Vereador                                                                             Vereador 

 

 

_____________________________                            _____________________________ 

       José Cláudio Pires Cardoso                                                 José Natalino Pereira 

                     Vereador                                                                            Vereador 


